

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
 Fiume, Klótfild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
 Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolvas szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
 Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
 Fél évre . . . 14 „ | Egy óra . . . 2.40 „
 EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
 Hivatalos hirdetések 8 hasábos petit sorja 60 Bl.

A közrend

A közrend sokat szenvedett a háboru alatt. A világot megtépázó fergeteg sok embert kilendített abból a körzetből, amelynek határait büntető paragrafusok, mint tilalomfák szegélyezik. Sajnos, azok közül, akiket a kötelesség odaállított a gát-ra, hogy felfogják a nemzet testére zúduló kősz áradatot, igen sokan járnak e tiltott területen. Ezek azonban már polgári életükben is megrögzött ellenségei voltak a közrendnek. A nehéz harcokat vívó, diadalmas hadsereg megvetéssel fordul el azoktól, akik büntözéssel szennyezik be azt a ruhát, amely a világ előtt a tündöklő hazaszeretetet és bátorságot jelképezik. A tág lelkiismeret azonban súlyosabb megtorló intézkedéseket követel, mint a néma megvetés. Súlyosabbat, fájóbbat, mert a közrenden oly súlyos sebeket ejtenek, amelyek mellett ma már nem lehet és nem szabad méltó megtorlás nélkül elhaladni.

A krónika nap-nap után kénytelen feljegyezni katonák neveit, akik méltatlannak bizonyulnak az egyenruhára. A létkés polgári lakosságnak élelmiszeik és más vagyona állandóan ki van téve ezeknek a tág lelkiismeretű egyének büntös szándékainak. Nemesak nálunk van ez így, hanem máshol is. Más országokban még rosszabbul állanak a közrendészet dolgában. Mintha a háboru furiái minden rosszindulatnak szárnyakat adtak volna, hogy kirepülve még inkább tetézzék a gondjainkat.

A polgári hatóságoknak is tengersok az aggodalma a túlnyúl elszaporodott polgári bűnözők miatt. Nemesak a felnőttek, de a fiataloknak is tömegesen sülyednek a bűn moosarába. A rendőrhatóságok már gyermekbíróságok felállításáról gondolkodnak. Nem használ a legszigorubb ellenőrzés és büntetés sem. A munkával amugy is megterhelt büntető hatóságok redukált létszámúkkal emberfeletti erőt fejtenek ki, hogy a közrend mérlege fel ne boruljon. Az emberi rosszindulat azonban nem nyugszik. Kihasznuálja a háboru által teremtett viszonyokat, fékevesztetten tépi, marcangolja a tisztossges társadalmat.

Megrendült volna a hitünk, ha nem biznánk e züllött viszonyok jobbrafordulásában. Tudjuk, hogy a közrendnek eme félrebillenése, mint annyi sok más káros kör, a háboru folyománya. Tudjuk, hogy amit a háboru furiái le fogja láncolni a nemzetek között kötendő testvéri szerződés, ezek a bűnös lelkiismeretű emberek is visszatérnek a tilalomfa mögé. Ha valamennyien nem is, de jó részük. Addig is nem ártana, ha minden rendelkezésére álló erővel megfékeznék ezeket a lelkiismeretleneket. Ha polgári egyén — szigoruan, ha katoná, elhetetlen.

Angolok és franciák együtt támadnak Flandriában.

A legerősebb pergőtűz előzte meg támadásukat. - A támadók csopán 1500 méternyi tért nyertek. - Anarkia Oroszországban. - A Khedive halála. - A cári család odisszeája. - A Seeadler zátonyra futott.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 11. (Hivatalos.)

Nem történt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lényeges események nem voltak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 11. (Hivatalos.)

Nem történt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

Albán arcvonal:

BUDAPEST, okt. 11. (Hivatalos.)

Nem történt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Doiran-tótól nyugatra a bolgárok visszavertek több angol osztagot, amelyek hosszabb tüzéségi előkészítés után támadást intéztek.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A flandriai esatáren tegnap 11 brit hadosztály mellett ismét harcbeleptek francia csapatok is. A két szövetséges nyugati hatalom hatalmas erőfeszítés a naphosszat

tartó viaskodásban flandriai harcosaink állhatatosságával szemben kimerült. A legerősebb pergőtűz után reggel előretörő támadások bevezetésül szolgáltak a csatához, amely szakadatlan, legerősebb tüzéségi tüzhatalás mellett késő éjjelig tartott, csaknem 20 kilométernyi kiterjedésben. A Bixschoote és Gheluvelt közötti tölesérmezőkben az ellenség egyre újabb erőket vetett harcba, amelyek többször, egyes helyeken hat ízben is rohanták meg vonalainkat. A Houthouster erdtől délre az ellenség Draaiken, Mangalaere, Veldhoek, valamint a poelkapelle pályaudvar mellett, mintegy 1500 méternyi tért nyert, mignem tartalékaink ellentámadása érte és sikereit korlátozta. Poelkapelle és a Cheluveltől délre eső terep között vitéz csapataink harc vonalakat erősen tartják. Az ellenségnek e 13 kilométernyi harc vonal ellen intézett ismételt támadásai leg-súlyosabb veszteségei mellett mind összeomlottak. A több hadseregnél a harc tevékenység esekély volt. Csak az Aisne mentén fokozódott a tüzharc. A laon—soissons utól délre előretörő francia századokat visszavertük.

Ludendorff, első főszállásmeister.

A KIRALY VOLHYNIÁBAN.

BUDAPEST, okt. 11. A Magyar Távirati Iroda jelenti: **Károly király hétfőn** Arz báró vezérkari főnök kíséretében Lembergen át Volhyniába utazott és meglátogatta Linsingen hadseregesoportjának parancsnokait és csapatait. Az uralkodó, akit mindenütt a leglelkesebben ünnepeltek, tegnap délután visszatért Reichenaub.

A KÉPVISELŐHAZ MUNKA-PROGRAMJA.

BUDAPEST, okt. 11. Tegnap délután minisztertanács volt, melyen a költségvetés és a tisztviselők ügyét tárgyalták. Ma újabb minisztertanácsot tart a kormány, amelyen a parlamenti helyzetet és a legközelebbi üszszelő parlament munkarendjét fogják megvitatni. A minisztertanács után Wekerle Bérsbe utazik és szombaton kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

A KHEDIVE MEGHALT.

LONDON, okt. 11. A Reuter-ügynökség jelenti: Az egyiptomi szultán meghalt. Utódlja Ahmed Fuad herceg lesz, aki fivére az elhunyt khedivének.

KÜHLMANN BÉCSBEN.

BÉCS, okt. 11. Kühlmann német államtitkár tegnap reggel Bécsbe érkezett és meglátogatta a német nagykövetséget. Czernin külügyminiszterrel nem találkozhatott az államtitkár, mert a külügyminiszter tegnap a Semmeringen volt, Kühlmannak pedig már délben folytatnia kellett utazását Szófia és Konstantinápoly felé.

ÜLDÖZIK A KÖZPONTI HATALMAK ALATTVALÓIT AMERIKÁBAN.

NEWYORK, okt. 11. A hatóságok valóságos hajóvadászlatot indítottak az osztrák, magyar és bolgár alattvalók ellen, a kik közül 1300 személyt internáltak. Newyork kikötőjét veszélyeztetett zónának deklarálták. Számos tekintélyes ember házában házkutatást tartottak.

CADORNA UTOLSÓ ERŐFESZÍTÉSE.

STOCKHOLM, okt. 11. Az Aftenbladet a következőket írja az olasz offenzíváról: Cadorna utolsó erőfeszítése is eredménytelen maradt. Több mint 250.000 olasz elesett és 23.000 fogságba került. Olaszországban mindenütt zavargások törték ki, több mint 4000 embert letartóztattak és két bersagliert ezredet fel kellett oszlatni.

LELEPLEZETT ELLENFORRADALMI GSSZEESKÜVÉS.

STOCKHOLM, okt. 11. A Novoje Vremja írja, hogy több pincében tartott házkutatások során fémrudak röpiratot találtak, amelyek ellenforradalomra igazították a lakosságot. A lázító röpiratok eredetének nyomra az angol nagykövetséghez vezet.

ISMÉT ELHURCOLJÁK A CARI CSALÁDOT.

BERN, okt. 11. A Havas-ügynökség jelenti: A volt cári családot elvitték Tobolszkból és az abaladi kolostorban rendezték be számukra új tartózkodási helyet.

VEGET ÉRT AZ OROSZ VASUTAS-SZTRAJK.

PETERVAR, okt. 11. A legutóbbi minisztertanácsban a közlekedésiügyi miniszter bejelentette, hogy a vasutások sztrájkja végehez közeledik és mára teljesen véget ér.

SINGER VILMOS HALDOKLIK.

BÉCS, okt. 11. Singer Vilmos, a Neues Wiener Tagblatt főszerkesztője és a nemzetközi sajtószövetség elnöke, halálán van.

NAGY GYÁRI TŰZ BUDAPESTEN.

BUDAPEST, okt. 11. Tegnap délután 1 órakor kigyulladt a fővárosban Helvey Tivadar vegyészeti gyára. A tűz a kátránygyártási osztályban tört ki és elpusztította ennek az osztálynak valamennyi épületét.

ÜNGYILKOSSÁG A TURFON.

BUDAPEST, okt. 11. A löversenyterem tegnap mellbelötte magát egy főhadnagy, a

kinek személyazonosságát mindeddig nem tudták megállapítani. A főhadnagy, akit a mentők életveszélyes állapotban beszállítottak egy katonai kórházba, 70.000 koronát vesztett a turfon.

HIREK.

FAZOSAN

bujunk össze a feőlőnkben és kissé rezignáltan mondogatjuk magunkban: itt az ősz. És tényleg itt az ősz. A verőfényes szeptemberi napokat felváltotta a kissé komor október, a vénasszonyok nyara, miután kötelességét megtette és szomorú napjainkat egy kis késői napsugárral megörvendeztette — elhúzózott, hogy a jövő, remélhetőleg boldogabb szeptemberig vissza se jöjjön.

A fák is hullatják sárga leveleiket, a népkert, a korzó néma lett és kihalt és a jövő napsugaras napokig a multnak adjuk át, legfeljebb csak mint kedves emlék fog élni lelkünkben.

A könnyű nyári ruhák jól beadták nevét a szekrényekbe kerültek. Helyettük előrekerültek az őszi kosztümök, a felöltők és a gummikabátok. De csak a tavalyiak, mert nem mindenki hadseregszállító, hogy új kosztümöt csináltathasson magának. — A tavalyi ruha még kijár az idén — gondolják magukban az emberek — és a jövő őszi még sok minden történet, talán a béke is meglesz addig.

A kávéházi és vendéglői terraszokról is bevonultak az emberek a melegebb termekbe és beletörődve a korai zárórába, már is féltősen gondolnak arra, hogy mi lesz, ha beköszönt a szigorú tél.

A hirtelen beköszöntött ősszel élénk társul a legégetőbb probléma: a szén és az élelmiszereknek a télre való beszerzése. A béke boldog napjaiban ilyenkor ez már elintézett kérdés volt, az é-skamrák telve minden jóval a pincében elegendő szén és amilyen szomorúan gondolnak most a közeljövőre, ugyanolyan gondatlanul vártak akkor a szigorú téli hónapok eljöttét. Ki engedheti meg magának azt a fényűzést, hogy befűtön?

Amerre a szem néz, mindenütt csak a szomorú őszi hangulatot látja és az idén duplán szomorú az ősz. Adja az ég, mire az 1918. vénasszonyok nyara ránköszönt, már egy boldogabb és békésebb ősz hozzon magával.

====

— **Pénzügyi tisztviselők mozgalma.** A Finnei pénzügyi tisztviselők hónap pönteken este 9 órakor érkezőlelet tartanak az Adamichtéri Speedli kávéházban a drágaság ügyében. A mozgalom vezetői a női tisztviselők részére 120 százalékos fizetésemelést, a nőtlenek részére 100 százalékos emelést óhajtanak és miután egyes budapesti intézetek is ugyanilyen méretű fizetésjavítást adtak már tisztviselőiknek, bizton számítanak arra, hogy méltányos körülműk meghallgatásra fog találni.

— **A postatisztviselők mozgalma.** A postatisztviselők küldöttsége kedden dr. Hantos Elemér kereskedelemügyi államtitkárnál tisztegett. A szónokok: Serényi Béla előterjesztette a gyűlés irásbafoglalt kérelmeit, amelyek — miuthogy a jelen fizetési keretekben haladnak — már most megvalósíthatók. Kérték a költségvetés keretében a

kezelőnek és üzemi postatisztviselők számára és előmeneteli viszonyainak oly módon való rendezését, mint azt a forgalmi postatisztviselők már évek óta élvezik, annyi kezelőnői, csoportvezetőnői, segédellenőri és ellenőri állás szaporítását, mint amennyi a várakozási idő leszállítása és végrehajtása következtében feltétlenül szükséges, a főellenőri és segédüzemeltetői főnöki állások, a kezelők kezdőfizetésének 1400 koronában való megállapítását, természetbeni javak kiszolgáltatását, a rendkívüli éjjeli és mozgópostai órapézek felemelését, a napidíjasok részére öt korona kezdőfizetést és a kezelőnői tisztviselői háborús segélyét. Az államtitkár szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy azokat a kérelmeket, amelyek rendeleti úton megvalósíthatók, a legmesszebb menő támogatásban fogja részesíteni. Általában azon lesz, hogy a postatisztviselők helyzetét megelőző változtatással, a napidíjasok, növendékek és segédtisztviselők helyzetének javítása és a természetbeni ellátás kérdése már a közeli napokban megvalósulás stádiumába fog jutni.

— **Eladták a Siam gőzöst.** Az Orient tengerhajózási társaság eladta Siam névű gőzöst, még pedig — mint részletesen megírjuk — a newyorki Phelpsh-cég közvetítésével, aki már hosszú idő óta alkudozott a gőzösre a társasággal. Az Orient 1.500.000 dollárt kapott a hajóért.

— **A Magyar Bank tőkeemelése.** A Magyar Bank és Kereskedelmi r.-t., a Finnei Kereskedelmi Bank anyaintézete kedden tartott rendkívüli közgyűlése az új kibocsátású részvények átvételi árfolyamán 740 koronában állapította meg. A tőzsdéi körök ennél alacsonyabb árfolyamra számítottak a bank igazgatóságának elhatározása azonban azt bizonyítja, hogy a Magyar Bank bízik a maga erejében és nagy árfolyamon bocsátja ki az új részvényeket, mert könnyű szerrel elhelyezheti.

A tőkeemelő közgyűléstől a következő közlést kaptuk: A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság kedden rendkívüli közgyűlést tartott, amely az igazgatóság indítványának megfelelően elhatározta a bank alapőkéjének a jelenlegi 8 millió koronáról 100 millió koronára való felemelését, 50.000 darab egyenként 400 korona névértékű, az 1918. üzletévvél kezdődő szelvényvel ellátott új részvény kibocsátása útján. A kibocsátandó összes részvény az eddigi részvényeseknek biztosítalmuk hirdetményeszerű felajánlás útján 4:1 arányban, 740 korona kibocsátási áron, levonva az összegnek a befizetés napjától december 31-ig számított 4 százalékos kamatját, viszont hozzáadva a 4 korona részvény kibocsátási bélyegilletéket. Az illetékes megejtendő részvénykibocsátás alkalmából a névértéken felül befolyó 17 millió koronányi ártöbblet tekintetében a közgyűlés elhatározta, hogy abból mindenekelőtt 500 ezer koronát a bank alkalmazottai nyugdíjintézetének újabb megerősítésére adományoz, a fennmaradó 16 és fél millió koronát pedig — a részvénykibocsátás költségeinek levonása után — a tartalékalap gyarapítására fordítandó, miáltal a rendes tartalékalap 43 és fél millió koronára, az intézet kimutatott saját tőkéje pedig 145 millió koronára emelkednek. Az elővételi jog 1917 október 10-től október 17-ig bezárólag gyakorolható a bank budapesti főpénztárána és az intézet w.-ni fiókjánaál (L. Hercegasszony 2-4.).

Magyar külkereskedelmi részvénytársaság. A „Hangya” Szövetkezet helyiségeiben Budapesten tegnap új részvénytársaság alakult 3 millió korona alaptőkével „Magyar Külkereskedelmi Részvénytársaság” cég alatt. A társaság alapítói: a „Hangya” szövetkezet, a „Hangyapár” részvénytársaság, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank és a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság. Az első igazgatótagjai: gróf Dessewffy Emil (elnök), báró Madarassy-Beck Marcell és Krausz Simon (alelnökök). Balogh Elemér, Bér Gyula, Bun József, dr. Dömötör László, Gergely István, Horváth Mihály, Korödi Simon, Lévai Adolf. A felügyelő bizottság elnöke Jeszenszky Pált választották. Ez az új részvénytársaság elűt minden eddigittől, amely nála működik. A legnagyobb gazdátársadalmi szervezet összefog két nagy bankkal, hogy azt a hatalmas erőforrást, a melyet a magyar mezőgazdaság képvisel, külső kereskedelmünkben is tényezővé tegye. A két nagy bank vezetői viszont fölismerik, hogy vannak üzleti célok és még inkább lehetnek a béke idejére, amelyeket csak a gazdátársadalmi szervezettel támaszkodva lehet valósítani. Ebből a megértésből és az erőknél ilyen összefoglalásból nagy eredmények születhetnek közgazdaságunk javára és a vállalat tevékenységéből remélhetőleg Fiume is ki fogja venni a maga részét.

A Forgalmi Bank tőkeemelése. Budapesti pénzügyi körökben híre jár, hogy a Magyar Forgalmi Bank Részvénytársaság, Fiume közgazdasági életének eme jelentékeny tényezője, összes üzletágainak kedvező fejlődésére való tekintettel, felemeli jelenleg 10 millió koronás alaptőkéjét. A bank, melynek részvényei legnagyobb részben a Leszámitolóbank birtokában vannak, legutóbbi tőkeemelését indvolevőleg tavaly vitte keresztül.

Leesett a gyümölcsfáról. Ambrozich Ernő veghát illetőségű asztalos udvarán egy kiszáradt gyümölcsfa állott. Ambrozich tüzelésre akarta a fát felhasználni, fehnázott tehát rá és lefűrészelte annak kisebb

ágait. Munkaközben leszakadt alatta a száraz ág és ő meglehetősen magasságból lezuhant a földre, még pedig oly szerencsétlenül, hogy súlyosan megsérült a nyakszirtjén és ezenfelül agyrázkódást is szenvedett. Tegnap reggel behozták a fiúmei kórházba.

Betörés. Frasin Katalin kantridai fűszerkereskedésébe hétfőn éjjel ismeretlen tolvajok álkulcsal behatoltak és 300 korona értékű élelmiszert loptak el belőle. A esendőség keresi a tolvajokat.

Baleset a szabadkikötőben. Glavina Izidor 14 éves fiú, aki a Parini utca 19. sz. házában lakik, tegnap délelőtt a szabadkikötőben levő VII. számú raktárban volt elfoglalva, ahol 4 méternyi magasságból lezuhant és többrendbeli súlyos zuzódást szenvedett. A mentők hazavitték lakására.

A hajófenékebe zuhant. Kasimatis Spiridione 54 éves albániai tengerész tegnap délután a szabadkikötőben egy ott horgonyzó hajó fenékebe zuhant és balcombján súlyosan megsérült. A mentők a kórházba szállították.

A bóra áldozatai. Jottich János 61 éves zarái illetőségű kénives ma reggel egy épülőfényben levő házban dolgozott, midőn egy heves szélrohám összedöntötte az állványt és Jottich a földre zuhant. Az esés következtében többrendbeli zuzódást szenvedett, sokkal rosszabbul járt azonban a vele együtt dolgozó Jurkovich Milán 14 éves fiú, akinek egy súlyos állványdészka esett a lábára és eltörte a ballábát. Mindkettejüket a mentők részesítették első segélyben, Jottichot hazavitték a lakására, Jurkovichot pedig a kórházba szállították.

Harapós ló. A Comercio-téren ma délelőtt egy ló megharapta a mellette áldoguló kocsi. A megsérült ember a mentőállomásra ment, ahol bekötötték a balkarját.

Zsebtolvajlás a vásárcsarnokban. Marussich Katalin feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vásárcsarnokban ma reggel kilopták a zsebéből 47 koronát tartalmazó pénztárcáját. A rendőrség keresi a tolvajt.

Tőzsde. A budapesti tőzsde mai zároárfolyamairól a következő telefonjelentést kaptuk: Magy. Hitel 1315 (— 9), Adria 2180 (— 20), Atlantica 1740 (— 130), Levante 1420. A bécsi zároárfolyamok nem érkeztek meg. A fiúmei piacon hajózási értékek iránt mutatkozott némi érdeklődés, 22 darab Magyar-Horvát Tengerhajózási részvény á 5700 k. esérélt gazdát, egyébként a piac üzletelen volt.

Tyuklopás. Scrobogan Mária Pulaz 204. szám alatt lakó asszony feljelentette a rendőrségen, hogy az éjjel ismeretlen tolvajok feltörték tyukketrecét és 11 tyukot, valamint 5 házinyulat loptak el belőle. A nyomozás megindult.

A vásárbiztos razzájá. Springhet vásárbiztos tegnapi körútjának eredményeként feljelentette Gruics Natale koresmárost, akinek üzlethelyisége a vásárbiztos jelentése szerint valóságos szemétdomb volt. Az üzletben nagymennyiségű romlott ételt talált és semmisített meg a vásárbiztos, aki ezenfelül temérdek romlott tojást is foglalt le a piacon több árusító asszonytól.

Szöveg folytatása a 4-ik oldalon.

GYERMEKLEÁNY. kézimunkában jártas, kerestetik. Németül is beszélő előnyben részesül. Cím a kiadóban.

EGY GYERMEKAGY sodrony betéttel és egy szép diván eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Jókarban levő, használt **NÉGYKEREKŰ KÉZIKOSCI** megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Dr. Otto C. T.

a bőrbajók specialista orvosa
VISSZATERT FIUMÉBA
és rendel e hó 11-ikétől kezdve d. e. 11—12
és d. u. 4—5 Riva Cristof. Colombo 2. szám
II. emelet.

Ma reggel 7 órakor örökre lehunyta szemeit 70 éves korában, a mi szeretett családfőnk,

Zar Pietro Domenico

kereskedelmi tengerészkapitány, az Austro-Americana hajózási társaság felügyelője.

ki egész életét a családja iránti szeretetnek és a munkának szentelte.

Alulírottak, mélyen lesújtva e pótolhatatlan veszteségtől, közlik, hogy a drága elhunyt földi maradványai pénteken, e hó 12.-én reggel 8 órakor fognak a Via Alessandro Volta 2. számú gyász-
házból az Adamich moira kísértetni, hogy onnan Lussinpiccolóba a családi sírboltban való elhelyezés végett tovább szállíttassanak.

FIUME, 1917 október 10.-én.

Fiai: Nicolò (távol van)
Ettore
Pietro

Menyei: Gemma szül. Costanza
Antonietta szül. Decovich
Domenica szül. Cosulich

LEGUJABB.

WILSON JEGYZÉKE ALKALMAT NYUJT A BÉKETÁRGYALÁSOKRA.

BERLIN, okt. 11. A semleges államok berlini képviselői a legnagyobb diszkrécióval felhívták a német kormány figyelmét, hogy az amerikai jegyzéknek ama része, amelyben Wilson az államok szétdarabolása és a gazdasági háború ellen foglal állást, alkalmas a béketárgyalások megindítására. Ha Németországban egy felelős kormány megadja a kívánt garanciákat, úgy nyitva áll a béke útja.

A FRANCIÁK ENGEDÉKENYEK AZ ELZÁSZI KÉRDÉSBEN.

BERLIN, okt. 11. A bordeuxi szocialista kongresszuson Longuet a kisebbség nevében kijelentette, hogy a további megszárlások megakadályozása érdekében Elzász-Lotharingia kérdésében készek a legnagyobb engedékenységre.

A SEEDLER BRAVURJA.

LONDON, okt. 11. A Daily Mail jelel: Egy segédcirkáló személyzetének előadásából kitűnik, hogy a Seedler német zászlóaljhajó 4000 tonnás és mint norvég faszállítóhajó hagyta el a német kikötőt. Utközben egy angol torpedónaszád megvizsgálta a papírjait és miután azokat rendben találta, továbbengedte a hajót. A Seedler az Atlanti-óceán déli részén kidobta farakományát és megkezdte mint segédcirkáló az operációt.

LONDON, okt. 11. A Daily Mail jelel: A Seedler nyolc hónapi tengeri út után annyira megrongálódott, hogy kénytelen volt Mopets sziget öblébe befutni, ahol a szélkőér a korallzónához csapta.

A VOLT CÁR LEVELE AZ ANGOL KIRALYHOZ.

PETERVAR, okt. 11. Az UtroRoszija

jelent: A volt cár levelet írt az angol királynak, amelyben arra kéri, hogy vigye keresztül, hogy családjával együtt Angliába költözhessek, mert Szibériában a télen a cár és cárné meghalának. Azt is panaszolja levelében, hogy ugyszólván hermetice el vannak zárva a világtól olyannyira, hogy még orvosságot sem kaphatnak.

ANARKIA OROSZORSZÁGBAN.

PETERVAR, okt. 11. A kormány nyilatkozatot intézett a néphez, melyben tudatja, hogy Kornilov mozgalma következtében Oroszország belsejében újabb zavargások törték ki, amelyeket elnyomtak ugyan, de az országban az anarkia szele száguld végig. A vasmarku ellenség nyomása egyre fokozódik. Az ellenforradalmi elemek felmenték fejüket. A kormányon, amelynek az a feladata, hogy az alkotmányozó gyűlésig vezesse az országot, súlyos felelősség nyugszik. A kormány, áthatva az általános béke szükségességének tudatától, tevékeny külpolitikát fog folytatni és az általános béke megkötésére fog törekedni, mindenféle erőszakosság kizárásával. A szövetségesek legközelebbi összejövetelére egy személyiséget küld el a kormány, akinek az lesz a feladata, hogy a szövetségesekkel a forradalom által kinyilatkoztatott alapon megegyezést hozzon létre.

MEGSZÜNİK AZ OROSZ VASUTAS-SZTRAJK.

PETERVAR, okt. 11. A sztrajkbizottság elhatározta, hogy miután a vasutasok főköveteléseit tartalmazó kormányrendelet legközelebb megjelenik, a vasutasok 10-én megszüntetik a sztrajkot.

VÁLSÁG A NÉMET TENGERESZEK LAZADÁSA MIATT.

BERLIN, okt. 11. Beavatott körökben beszélnek, hogy Capelle tengerészeti államtitkár állása megingott, mert a birodalmi gyűlésben felhozta a matrózok lázadását, a mely augusztusban történt a Nagy Frigyes nevű csatahajón. A hadbíróági tárgyalás

csak szeptember 5-én volt tehát a közel-múlt eseményeit vitte felszínre. Hírlik, hogy a többségi pártok Michaelis kancellárt is felszólítják a távozásra.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHÁJÓK.

BERLIN, okt. 11. A Wolff ügynökség jelel: Buvárhajóink a nagyban megesapant tengeri forgalom ellenére a Földközi tengeren negyvenhat ezer tonna tartalmu hajót szállítottak el.

A VÁLASZTÓJOG OKTÓBER VÉGÉN KERÜL A HÁZ ELÉ.

BUDAPEST, okt. 11. A minisztertanács holnap pénteken, a déli 12 órára egybe hívott tanácskozáson fogja tárgyalni a választójogi törvényt, melynek javaslata október hó végén kerül a képviselőház elé.

Nyomatott a „Lloyd“ Nyomda R. T. vállalat (Murai Jenő).

nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó

Pezsgődugókat

használt nem műparafából, sem törött, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 K. darabonként, használt palackdugót 22 K. kg.-ként. Új dugóra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. — Robiesek Adolf, Budapest Nefelejts-utca 15.

Abbaziában

AZONNAL ELADO EGY

ház kerttel

Bővebbet Popovich Enlliánál Abbaziában Villa Narancia.

Az Austro-Americana hajózási társaság szomorú kötelességet teljesít, midőn közli, hogy érdemdús felügyelője

Zar Pietro Domenico

a ki a társaság alapítása óta a legnagyobb lelkiismeretességgel és példás becsületességgel szentelte ennek tevékenységét, ma meghalt.

FIUME, 1917 október 10.-én.